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Matematické programy a jejich pouziti
Taylorav polynom

Zadani prikladu

Vypocitejte Taylofiv polynom stupé 5 v bod 0 z funkce tg(x).

Postup FeSeni prikladu

1) Vyhodou matematickych progranfe, Ze si Mizeme Taylaiiv polynom libovolného stugnmiZeme nechat rovnou
vypsat pomoci funkce Series. Naslednmizeme graficky o#fit jak se Tayloiv polynom daného stuprshoduje s danou
funkci.

2) Muzeme taktéZ postupovat klasicky podle vztahu prgloFév polynom n-tého stugnv bodt 0: Z{‘ZO%(O) X,
Nejprve si uéime i-té derivace funce tg(x), naslédmdnoty derivaci v bad0 a poté tyto derivace wyiime pislusnym i-
tym faktorialem. Tim dostaneme koeficientxumocniny. Samotny Taylév polynom dostane skalarnim giem vektoru
koeficient: s vektorem mocnifiL, x, X2, X3, x*, x).
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Reseni pikladu

= Nastaveni stupr Taylorova polynomu funkce tg(x)

Inf1= N =5;

= Zavolani bali¢ku pro vypisovani legendy u grafi

inzl:= Needs ["PlotLegends™  1;

= adl)

= Tayloriv rozvoj stupné 5 v bodé 0 z funkce tg(x)

n[3= rozvoj = Series [Tan[x], {X,0,n }]

x3  2x5
out[3]= X + — +
3 15
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= Grafické ovéieni shody funkce tg(x) s Taylorovym polynomem stugn5 (funkce Normal vyrabi z Taylorova rozvoje Taylofiv

polynom)

inf4):= rozvojl = Normal [rozvoj 1;

Plot [{Tan[x],rozvojl }, {X, -Pi /72, Pi /2}, AspectRatio
PlotLabel " Taylor dv polynom funkce tg

PlotLegend - {"tg (x)", "Taylor
polynom
stupn & 5"},

LegendPosition - {0.1, -0.81}, LegendSize - 0.6 ]

Tayloniv polynorr funkce tg(x)
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ad 2)

= Tabulka derivaci funkce tg(x)
ing]:= Table [FullSimplify [D[Tan[x], {X i }11, {i,O,n }]
ouel= {Tan[x], Sec[x]? 2Sec[x]?Tan([x], -2 (-2 +Cos[2x]) Sec[x]*
-4 (-5+Cos[2x]) Sec[x]*Tan([x], 2 (33 -26 Cos[2x] +Cos[4x]) Sec[x]°}
= Tabulka hodnot derivaci funkce tg(x) v bod 0

7= Table [FullSimplify [D[Tan[x], {X, i }11, {i,O,n }1/.x -0

ourr= {0, 1, 0, 2, 0, 16}

= Tabulka koeficienti Taylorova polynomu stupré 5 funkce tg(x) v bod 0

D[Tan[x], {X,i }]
: ] {i,0,n }]/.x—»O

e~ koeficienty = Table [FuIISimplify [
1!

outlsl- {o, 1, 0, % 0, %}

= Tayloriv polynom stupné 5 funkce tg(x) v bod 0

in[o]:= mocniny = Table [x™i, {i,0,n }]
rozvoj2 = koeficienty.mocniny

ougl {1, x, x2, x3, x* x°}

x3  2x5
out[10]= X + — +
3 15
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= Grafické ovéfeni shody funkce tg(x) s Taylorovym polynomem stugnb

in11):= Plot [{Tan [X], rozvoj2 '}, {x, -Pi /72, Pi /2}, AspectRatio - Full,

Plottabel - Taylor v polynom funkce tg  (X)-
PlotLegend - {"tg (x)", "Taylor dv

polynom

stupn & 5"},

LegendPosition - {0.1, -0.81}, LegendSize - 0.6 ]

Tayloniv polynor funkce tg(x)

6

out[11]=
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